

- невысокий уровень развития системы информационного обеспечения субъектов малого предпринимательства [6. С. 127].

Работа по устранению данных препятствий на пути развития малого и среднего бизнеса в Приморском крае представляется очень важной для повышения конкурентоспособности экономики региона, как на внутрироссийском, так и на внешних рынках. При этом концентрация усилий федеральных и региональных органов власти должна в первую очередь быть направлена на формирование благоприятной среды для бизнеса, так как без целенаправленной политики по защите конкуренции, развитию малого и среднего предпринимательства невозможно обеспечить диверсификацию экономики и динамичное развитие наиболее важных секторов.

1. Государственная программа Приморского края «Экономическое развитие и инновационная экономика Приморского края» на 2013-2017 годы / Утверждена постановлением Администрации Приморского края №382 па. – Владивосток, 2012. – 349 с.
2. Пути развития приморья // Государство. – 2012. - №7. Режим доступа: <http://budget.ru/article/193764.php>
3. Инвестиции в экономику Приморья выросли в 5 раз в этом году // Интерфакс, 2013. Режим доступа: <http://www.otvprim.ru/blog/13/1197>
4. Малому бизнесу приморья помогут найти партнеров в Республике Корея // Департамент экономики Приморского края, 2014. Режим доступа: http://mb.primorsky.ru/content/news/regional/reggeneral/m_05,88608/
5. Дарькин С.М. О роли Приморского края в стратегическом развитии Российской Федерации в Азиатско-Тихоокеанском регионе // IV Тихоокеанский экономический конгресс. Режим доступа: <http://old.primorsky.ru/-auctions/?p=3&grpp=5&s=72&a=7702>
6. Кузнецова Е. А. Влияние развития малого и среднего предпринимательства на развитие конкуренции // Молодой ученый. – 2012. - №2. – С. 126-128

ВЛИЯНИЕ СПЕЦИАЛЬНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗОН НА КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ ЭКОНОМИКИ КНР (НА ПРИМЕРЕ ГОНКОНГА И ШАНХАЯ)

Е.А. Симиренко, студент 5 курса, Институт международного бизнеса и экономики

Владивостокский государственный университет экономики и сервиса, Владивосток

В условиях глобализации, внешней открытости и активизации участия КНР в международных экономических отношениях расширяется доступ иностранных фирм и финансовых структур на китайский рынок. В связи с этим возрастает значение обеспечения конкурентоспособности экономики Китая его руководством, которое одновременно защищает интересы отечественных производителей на внутреннем и внешнем рынках.

С точки зрения правительства Китая специальные экономические зоны представляют собой специально отведенные в приморских и других «открытых» городах территории. Их первой задачей является создание «твердой» и улучшение «мягкой» инвестиционной среды. Они следуют курсу направления усилий на развитие новых высоких технологий при приоритетном привлечении иностранных инвестиций, создании промышленных объектов, производстве товаров на экспорт, стремясь при этом к быстрому саморазвитию [1. С. 13].

Рост объема и эффективности использования иностранных инвестиций является, по мнению руководства КНР, приоритетной задачей, достижение которой способствует усилению конкурентного потенциала страны. Вместе с иностранными инвестициями Китай заимствует передовые технологии, эффективные методы управления и хозяйствования, способствующие укреплению международной конкурентоспособности экономики страны [2. С. 2].

По оценкам IMD, по суммарному объему валовых инвестиций Китай в 2008 г. занимал 5-е место после США, Великобритании, ФРГ и Франции, опережая Японию [2. С. 3].

В настоящее время более 70% прямых иностранных инвестиций привлекается в обрабатывающую промышленность. Это при том, что в мире отмечается снижение потока инвестиций данной отрасль. На сектор услуг приходится не более 10% привлеченных Китаем инвестиций, однако после политики либерализации рынка услуг для иностранных фирм, открылись новые широкие возможности для иностранных компаний действующих на территории Китая.

Необходимо отметить, что на современном этапе китайское правительство рассматривает «инновационность» как решающий фактор развития экономики Китая. Логично предположить, что повышение конкурентоспособности научноемкой продукции китайских предприятий на мировом рынке невозможно без общего научно-технического прогресса государства, который, в свою очередь, зависит от государственной политики в сфере науки и образования. Кроме того, рост инновационного потенциала государства находится в прямой зависимости от величины расходов на НИОКР и развитие технологической инфраструктуры страны. Рассматривая развитость сферы научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в Китае, необходимо отметить объемы финансирования данной статьи государственного бюджета.

Особое место занимают крупные специальные экономические зоны, такие как Гонконг и Шанхайский район «Пудун». Гонконг должен стать мировым центром движения капиталов и домом для крупнейших транснациональных компаний. «Пудун» в свою очередь является производственной площадкой. Значение проекта, рассчитанного на несколько десятилетий, определяется не только тем, что зона «Пудун» должна стать в перспективе крупным центром промышленного производства Китая, но и призвана способствовать превращению Шанхая в крупнейший торговый и финансовый центр Азиатско-Тихоокеанского региона.